



вторник  
30 октября 2018  
161 (5671)

# Р Я З А Н С К И Е ВЕДОМОСТИ

областная общественно-политическая газета

издается с апреля 1997 года

цена свободная



## 2 Больше места – больше идей

К 81-му сезону в Театре на Соборной открылся административный корпус



## 3 Время нужных дел пришло

Рязанские добровольцы встретились на третьем слете волонтеров города Рязани



RU-RYAZAN.RU

ВЯЧЕСЛАВ АСТАФЬЕВ

## По всем направлениям

В РЯЗАНСКОМ ДВОРЦЕ МОЛОДЕЖИ ПОДВЕЛИ ИТОГИ ТРЕТЬЕГО ТРУДОВОГО СЕМЕСТРА

На XIX слет студенческих отрядов области собрались активисты и ветераны студотрядовского движения, руководители образовательных учреждений, студенты и школьники. Около 3000 рязанских студентов работали летом в составе педагогических, медицинских, строительных, животноводческих, финансово-экономических и других отрядов на различных объектах в рязанском регионе и за его пределами.



Учащиеся школы №4 города Рязань летом готовили к новому учебному году классы, благоустроили территорию возле школы. Этим решили не ограничиваться и навести порядок в парке Железнодорожников. Парк старый, там много сухих деревьев, которые пришлось убрать. На их месте были посажены молодые деревца.

Также летом в школьном лагере работал наш педагогический отряд, созданный из старшеклассников, – говорит заместитель директора школы №4 города Рязань по воспитательной работе Наталья Коробкова. – Ребята сами изъявили желание поработать на канікулах, а мы им в этом лишь немного помогли.

Ребята из отряда Скопинского электротехнического колледжа «Энергетик» уже имеют опыт работы на муниципальных объектах электроэнергетики. Будущие электромонтеры стараются работать с учетом всех производственных регламентов, соблюдая технику безопасности.

Мы чинили силовые трансформаторы, – говорит учащийся 4-го курса Алексей Викулов. – Вначале для нас провели инструктаж по технике безопасности, потом мы сдали теоретический экзамен, и уж после этого нас допустили до работы. Для нас это, прежде всего, совершенствование навыков в нашей будущей профессии.

Минувшим летом 113 студентов Рязанского государственного агротехнического университета имени П.А. Костычева и 40 студентов професси-

ональных образовательных организаций: Кадомского технологического техникума, Рязанского колледжа имени Героя Советского Союза Н.Н. Комарова, Сараевского многофункционального колледжа, Старожилковского агротехнического техникума, Шиловского агротехнологического техникума – в составе специализированных отрядов оказывали помощь 39 хозяйствам региона в 18 районах. Кроме того, сформированы отряды «Технолог» и «Финансист». Они работали на перерабатывающих предприятиях и в отделениях АО «Россельхозбанк».

Студотрядовскому движению всегда была свойственна романтика. За ней молодежь готова отправиться хоть на Крайний Север. Так уж повелось, что рязанские студенты трудятся не только в своем регионе. Педагогические отряды работают в оздоровительных лагерях Московской области, а также в «Артеке» и «Орленке». Бойцы отряда «Политех» уже третий год подряд выезжают в северные регионы страны.

В этом году мы работали на нефтегазовом месторождении севернее Воркуты, – говорит командир отряда «Политех» Рязанского института

(филиала) Московского политехнического университета Алексей Сошников. – Работали там в июле – августе, но в тундре в это время было холодно и шел снег. Проживали вместе с газовиками в вагончиках. Мы понимаем, что работы много и в регионе, но нам хочется испытать трудности. В прошлом году работали в Тольятти, строили завод «СИБУР».

В работе слета приняли участие активисты регионального отделения молодежной общероссийской общественной организации «Российские студенческие отряды». Командир отделения Григорий Новичков продемонстрировал сувениры от почетных гостей, которые привез с семинара, прошедшего летом в Москве.

В торгово-промышленной палате России ее президент Сергей Николаевич Катрыгин подарил нашему отделению стилизованную флешку, – говорит, показывая участникам слета сувенир, Григорий Новичков. – На строительной каске для нас свой автограф оставил заместитель министра строительства России Юрий Сергеевич Гордеев. Мы создали наше отделение для того, чтобы раз-



Командир регионального отделения молодежной организации «Российские студенческие отряды» Григорий Новичков

вивать студотрядовское движение в регионе, и не только вернуть былые традиции этого движения, но и принять новые.

Собравшихся в зале от имени губернатора Николая Любимова приветствовала исполняющая обязанности министра образования и молодежной политики Рязанской области Ольга Васина.

Своим трудом в этих отрядах вы доказываете то, что ваша работа очень нужна, – сказала, обращаясь к участникам слета, Ольга Васина. – Вы помогаете людям, вкладывая в это свою душу. Вы талантливы, молоды и задорны. Я желаю, чтобы эти качества были с вами всегда.

На слете студентам были вручены региональные и ведомственные награды. Также они написали послания в будущее, в которых пожелали студотрядам быть такими же зазорными и трудиться на благо Рязанской области и страны.

Фото автора

## НОВОСТИ РАЙОНОВ

**СПАССК.** В регионе наибольший валовой сбор и урожайность картофеля получили в ООО «Агросоюз Спасск». Здесь накопано 19,6 тыс. тонн клубней. С каждого гектара собрано по 400 центнеров картофеля. В хозяйстве успешно завершили и уборку овощей.

**СПАС-КЛЕПКИ.** «Ее величество – Картошка». Под таким названием прошла познавательно-игровая программа в Болонском доме культуры для школьников начальных классов. Ведущие были не совсем обычные – это куклы Дед и Баба. Они интересно и увлекательно рассказали ребятам историю картофеля, вспомнили и спели песни о нем. Также дети поучаствовали в играх, читали стихотворения про картошку и вспоминали пословицы.

**САПОЖОК.** В Сапожковском комплексном центре прошло рабочее совещание, темой которого стало внедрение новых форм обслуживания в учреждении. Отмечено, что в центре реализуется проект «Повышение качества жизни граждан пожилого возраста и инвалидов на территории Сапожковского, Сараевского и Ухоловского районов». В стационарном отделении есть 15 коек милосердия, оборудованных средствами ухода, реабилитации, отдельными выходами с пандусами. В центре действует служба «Срочный мобильный патруль», организующая, в частности, досуг для пожилых граждан, которые проживают в отдаленных населенных пунктах со слаборазвитой социально-бытовой и транспортной инфраструктурой. В состав патруля входят: медицинская сестра, культорганизатор, специалист центра и социальный работник.

**МИЛОСЛАВСКОЕ.** В Милославском доме культуры поздравили работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности района. 138 тысяч тонн зерна при урожайности 31,5 центнера с гектара – с таким результатом закончили год аграрии. Лучшие из них получили награды. Звания «Почетный работник агропромышленного комплекса России» удостоен Николай Губин. Надежду Моисееву и Игоря Лунькова наградили знаком «240 лет Рязанской губернии», благодарству губернатора Рязанской области получил Валерий Бодуров.

**САСОВО.** В районе прошла «Неделя без турникетов» – всероссийская акция, направленная на непосредственное знакомство школьников и студентов с работой предприятий. Учащиеся Любовниковской и Демущинской средних школ посетили комплекс ООО «Ока Молоко» в питинском селе Подболотье. Начальник животноводческого комплекса Рафаэль Ибрагимов и главный зоотехник Ренат Муратов провели для школьников экскурсию. Ребята познакомились с особенностями работы крупного агропромышленного предприятия. Они узнали, что у каждой коровы есть своя биография, занесенная в компьютер. Оказалось, что суточного удоя от каждой коровы хватит одному человеку на месяц. На ферме каждый маленький теленок находится в отдельном домике. Около скотных дворов – огромная клумба, заасфальтированные дорожки. На ферме тепло и чисто.

**СОКОЛОВКА.** Завершено обустройство многофункциональной спортивной площадки в Вышгородском сельском поселении. Работы выполнены в рамках программы поддержки местных инициатив.

**РЫБНОЕ.** Для юнормейцев района проведены военно-тактическая игра и тиреборьба. В итоге воendet победела команда Рыбновской средней школы № 1, второе место заняла команда Кузьминской средней школы, третье – команда Перельской основной школы.

## Служат Отечеству

В РЯЗАНИ С РАБОЧЕЙ ПОЕЗДКОЙ ПОБЫВАЛ ГЛАВНЫЙ РОСГВАРДЕЕЦ СТРАНЫ ВИКТОР ЗОЛотов



Встреча Виктора Васильевича с губернатором, открытие закладного камня будущего памятника погибшим сотрудникам Росгвардии, посещение обновленного учебно-тренировочного центра и награждение лучших сотрудников ведомства... Полученные от этого впечатления позволили сделать директору Федеральной службы войск национальной гвардии РФ – главнокомандующему войсками национальной гвардии России генералу армии Виктору Золотову вывод о том, что рязанские росгвардейцы достойно несут свою службу, полную забот и тревог, а главное – ответственности за спокойствие и безопасность граждан страны.

### В ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ

В парке Железнодорожников Рязани появился закладной камень будущего памятника погибшим при исполнении служебного долга росгвардейцам. В церемонии его открытия приняли участие директор Федеральной службы войск национальной гвардии РФ – главнокомандующий войсками национальной гвардии России генерал армии Виктор Золотов, губернатор Николай Любимов, председатель областной Думы Аркадий Фомин, председатель Рязанской городской Думы Юлия Рокотянская, руководители силовых ведомств федерального подчинения.

Символично, что этот памятник будет расположен недалеко от мемориала Победы, – говорит губернатор Николай Любимов. – В годы войны предшественники Росгвардии, внутренние войска, мужественно сражались за Родину. Установка монумента – знак нашего глубокого

уважения и благодарности бойцам, которые в мирное время не вернулись с заданий, отдали свою жизнь, спасая людей. Память о героях живет в наших сердцах. Ее свято хранят семьи погибших и боевые товарищи. Росгвардия пользуется большим уважением у жителей региона. Созданная Президентом России Владимиром Путиным, она выполняет задачи исключительной важности. Рязанские гвардейцы уже не раз доказывали свой профессионализм, готовность служить Отечеству и в любую минуту прийти на помощь людям.

Памятник на месте закладного камня планируется открыть в сентябре 2019 года. Каждый сможет прийти к нему и почтить память защитников нашей Родины, погибших за свободу и независимость, за права и свободы человека, за мирное небо над головой.

/ ВИЗИТ, стр. 3



**ПИЛОМАТЕРИАЛЫ**

- Доска для пола • Евровагонка • Имитация бруса
- Блок-хаус • Доска обрешечная • Брус • Рейка е/в
- Планкен • Погонажные изделия

maloni.ru  
708-708

Россия, г. Рязань, Окружная дорога 185 км, стр.6, к.3 рынок «Стройка»

РЯЗАНСКИЙ ГИДРОМЕТЦЕНТР / METEO62.RU

30 октября  
Ветер юго-восточный, порывистый, тип погоды 2-й, благоприятный

31 октября  
Ветер юго-восточный, порывистый, тип погоды 2-й, благоприятный, местами гололедица



Фото: Александр Корзунов

## Больше места – больше идей

К 81-МУ СЕЗОНУ В ТЕАТРЕ НА СОБОРНОЙ ОТКРЫЛСЯ АДМИНИСТРАТИВНЫЙ КОРПУС

**Просторные комнаты и коридоры. Рояли и спортивные тренажеры. Вещи, нужные всем, вроде кухонной техники, и особое оборудование, такое как лифты для посетителей на колясках.**

Примерные, костюмерные, цеха с декорациями – все это новое здание Театра на Соборной, где будет так удобно и приятно работать и отдыхать. Здесь даже есть помещения для приглашенных театральных критиков и для занятий детской театральной студии, которая начала работу в этом сезоне. Коллектив ждал этого «новоселья» год, выступая на других площадках Рязани, и вот в обновленном здании дали первый спектакль. Старания строителей и артистов оценил губернатор региона Николай Любимов.

Глава региона приехал в театр перед началом вечерней постановки «Яр» по повести С.А. Есенина. Новые помещения главы региона показывали художественный руководитель театра Марина Есенина и министр культуры и туризма региона Виталий Попов. «Экскурсию» дополнила прогулка по старинному фойе, где теперь висят стелды, посвященные охранному раскопкам Института археологии РАН. Ранее на месте театра и окрестных зданий располагалась Стрелцкая слобода острога Переяславля, и когда встал вопрос о возведении пристройки, археологи настояли на исследовании участка. Специалистам удалось найти 400 различных предметов и их фрагментов: оружие, посуду, украшений, в том числе стеклянных браслетов, технология изготовления которых ныне утрачена. Полюбаваться фотографиями находок можно на стендах.

Перед представлением Марина Есенина обратилась к зрителям со сцены, рассказав, как жил коллектив театра во время ремонта. Артисты выступали и в Рязани, и на фестивалях по всей России. С расширением площадей увеличилась и группа: теперь ее пополнили девять молодых актеров – выпускников театральных вузов Нижнего Новгорода, Иркутска и других городов. Николай Любимов, в свою очередь, напомнил рязанцам, что возвести новое здание театра помогло Правительство РФ, которое выделило деньги из резервного фонда. «Театр – влиятельная душа, воспитатель молодежи. Я уверен, что Театр на Соборной, который знаменит великолепными спектаклями, вдохновится новыми возможностями», – подытожил губернатор.

Татьяна Клемешева

## Учиться – на лучших примерах

ТРЕХЛЕТНИЕ РОССИЙСКОГО ДВИЖЕНИЯ ШКОЛЬНИКОВ В РЯЗАНИ ОТМЕТИЛИ ВЕЧЕРОМ СОВЕТСКОГО КИНО

**Юные активисты и их педагоги со всей области, а также почетные гости собрались в Детском технопарке «Кванториум «Дружба».**

Дети и взрослые праздновали трехлетие со дня основания Российского движения школьников – общественно-государственной детско-юношеской организации, где ребята проявляют себя, помогают людям и учатся работать в команде. Во многом РДШ наследует идеи советской пионерии и комсомола, поэтому темой встречи в Кванториуме было выбрано советское кино о детях и молодежи.

Гости из районов прошли по станциям, исполнив любимые песни из кинофильмов о детстве и дружбе, а затем пообщались за чаепитием. На праздник приехало около 100 подростков, и им было что обсудить: ранее многих ребят наградили в областном правительстве знаком Губернатора Рязанской области «Школьному активисту». Торжественная часть началась с танца членов РДШ, а затем слово взял председатель регионального отделения движения Сергей Хлыстов. Он пожелал ребятам и их наставникам но-

вых успехов и полезных для общества проектов. «Очень приятно, что ячейки РДШ есть уже во всех школах региона. А то, что почти во всех конкурсах и олимпиадах побеждают наши единичники, еще приятнее. У вас большие перспективы – развивайтесь, творите и придумывайте нечто уникальное на общее благо», – пожелал Сергей Николаевич. Участники встречи смотрели фрагменты из советских фильмов: «Чучело», «Завтрак на траве» и другие, а затем обсуждали затронутые проблемы и то, как опыт предыдущих поколений может быть полезен сейчас. Начальник управления социализации и государственной поддержки детства министерства образования и молодежной

политики региона Надежда Куликова говорила с подростками о навыках самостоятельности и творчества, которые развиваются в лагерях. Надежда Николаевна даже рассказала, что Марина Есенина, художественный руководитель Театра на Соборной, поставила свой первый спектакль в лагере «Рубин», когда ей было 16 лет, и это воодушевило юных слушателей. А директор Детского эколого-биологического центра Елена Харитонова поделилась советами, как не бояться неприятия одноклассников и искать свою компанию и место в жизни. Активисты задали взрослым самые животрепещущие вопросы и отдохнули вместе за просмотром кино.

Татьяна Клемешева

### ТОЧКА ЗРЕНИЯ



НАДЕЖДА КАБАНОВА,  
ПЕДАГОГ МОРОЗОВО-БОРКОВСКОЙ  
СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ  
САПОЖКОВСКОГО РАЙОНА:

– Мы присоединились к РДШ практически сразу после его образования. Сегодня я приехала на праздник с ученицей Алиной Киселевой: ее награждали знаком «Школьный активист». Сейчас больше половины учеников школы состоят в движении, участвуют в конкурсах и делают много важных проектов. Например, помогают по хозяйству ветеранам Великой Отечественной войны. А на школьные праздники приходит все село: школа выполняет функцию и культурного центра, поэтому ребята готовят сценарии, и мы отмечаем события вместе.

### Глас народа / Какие перемены вы отмечаете в Рязани в ходе месячника благоустройства?



Илья Котляров,  
студент:

– Лично я не заметил кардинальных перемен. Хотя, может, просто не обращал внимания. Единственное, в городе стали лучше убирать листву, особенно на улице Есенина. Так что город стал немного чище.



Александра Степанова,  
студентка:

– Проводимые субботники – это определенно нужные и очень важные события. В парках города стало намного чище и аккуратнее. Мне нравится гулять по чистым и уютным улицам Рязани.



Алексей Агузаров,  
начальник отдела  
по воспитательной работе  
Рязанского «Политета»:

– Я не часто гуляю по городу, поэтому мне трудно судить о переменах. Та дорога, которой добирюсь ежедневно до работы, практически не изменилась.



Наталья Шубина,  
педагог:

– Я заметила, что город стал более ухоженным и красивым. Например, в центре улицы стали убирать лучше. А некоторые районы и дворы еще предстоит благоустроить.

Татьяна Корзунина

«ГОРЯЧИЙ» ТЕЛЕФОН РЕДАКЦИИ: (4912) 21-08-13

## Не просто возраст, а судьба

РЯЗАНСКИЕ КОМСОМОЛЬЦЫ ОТПРАЗДНОВАЛИ ВЕКОВОЙ ЮБИЛЕЙ

**Формально Всесоюзный ленинский коммунистический союз молодежи (ВЛКСМ) давно перестал существовать, но реально он жив до настоящего времени. Ведь масса людей, прошедших школу комсомола, до сих пор считает те годы лучшими в жизни и каждый год празднует день образования организации. В истории до сих пор нет других примеров молодежного движения, которое бы охватило миллионы человек и могло похвастаться реальными достижениями.**

Юбилей ВЛКСМ, по поручению Президента РФ Владимира Путина, широко отмечается по всей стране. На вечер, посвященный 100-летию комсомола, в рязанском Дворце молодежи гостей было столько, что не хватало мест в зале. В Рязань приехали комсомольцы из районов области и из других регионов страны – те, чья комсомольская юность началась здесь. И никто не скрывал радости от встречи с друзьями молодости.

С днем рождения комсомола от имени губернатора Николая Любимова собравшихся поздравила замести-

тель председателя регионального правительства Лариса Крохалева. «Я не знаю ни одной общественной организации, которая бы прожила сто лет в таком активном движении. Комсомол был школой жизни, патриотизма, резерва руководящих кадров», – сказала Лариса Крохалева. Она подчеркнула, что опыт, накопленный комсомолом, берут на вооружение современные молодежные организации.

В Рязанской области к 100-летию комсомола были приурочены памятные встречи, акции, выставки, конкурсы, которые прошли в районах области. Проводилась эстафета передачи символического знамени. Оно побывало во всех муниципальных образованиях, наконец вернулось в Рязань, и его торжественно вынесли на сцену. Всю работу курировал оргкомитет во главе с заместителем председателя областного правительства Сергеем Филимоновым. Выступая на вечер, он напомнил об исторической роли ВЛКСМ: трудовые пятилетки, героизм в годы Великой Отечественной войны, ударные стройки, освоение целины – все это комсомол. Это были большие дела во имя великой страны, которые делались от всего сердца.

Приветствие международного оргкомитета «Комсомолу – 100» зачитал его

представитель Владимир Медведев, первый секретарь Рязанского обкома комсомола конца 1980-х годов. Со словами поздравлений обратились лидеры комсомольского движения разных лет – Виктор Исаев, Владимир Федоткин, Елена Буяшина. Пятерым рязанцам – ветеранам комсомола были вручены награды оргкомитета «Комсомолу – 100» – орденские знаки «Комсомольская слава».

Заместитель министра по делам территорий и информационной политике области Ольга Чуяева поздравила победителей регионального конкурса «Моя комсомольская семья».

Самым трогательным моментом вечера стало выступление Александра Канунникова, бывшего первого секретаря Касимовского горкома ВЛКСМ (в 1970-х годах). Александр Дмитриевич, много лет работавший руководителем сферы образования, науки и молодежной политики, сегодня известен как талантливый исполнитель-баянист. С музыкальным инструментом он и вышел на сцену. Только прозвучали первые аккорды «Песни о тревожной молодости», как весь зал поднялся с мест и стал подпевать. А завершился праздник концертом «Комсомол в судьбе поколений».

Татьяна Корзунина

## Достойный пример для сверстников

ПОДРАСТАЮЩЕЕ ПОКОЛЕНИЕ ДЕМОНСТРИРУЕТ АКТИВНУЮ ЖИЗНЕННУЮ ПОЗИЦИЮ

**В Рязанской области вошло в традицию отмечать самых целеустремленных и неравнодушных школьников. Специально для этого год назад была учреждена губернаторская награда – знак «Школьному активисту». Вчера в региональном правительстве это поощрение получили полсотни старшеклассников из Рязани и районов области. Награды ребятам вручил губернатор Николай Любимов.**

В зал торжественных приемов правительства области старшеклассники пришли со своими родителями и педагогами. Для своего возраста эти ребята, конечно, достаточно самостоятельны и инициативны. Но они все же еще дети, и знак «Школьному активисту» для многих из них – это первая высокая награда. Ее получили те, кто помогает ветеранам, вносит вклад в благоустройство своих городов и поселков, пропагандирует среди сверстников здоровый образ жизни, проводит патриотические и добровольческие акции, спортивные соревнования, творческие конкурсы. Как

отметил, выступая перед ребятами и взрослыми, губернатор Николай Любимов, все, что делают активисты, – это большая и очень важная для общества работа, достойная уважения и поддержки.

– Такие активные, целеустремленные люди, как вы, у нас на особом счету. Мы надеемся на вашу поддержку и на то, что свое будущее вы свяжете с Рязанской областью. Для нас важно, чтобы для молодых людей

именно в родном регионе были все условия для реализации способностей и талантов, жизненных планов, – сказал глава региона.

В числе тех, кто получил губернаторский знак «Школьному активисту», – одиннадцатиклассница рязанской школы №69 Дарья Гуленкова. Девушка участвует в «Российском движении школьников», организует различные мероприятия, является старшей вожатой в школьном лагере и настав-

ником для ребят помладше. По признанию Дарьи, общественная работа позволяет развиваться как личности, рационально планировать время.

Напомним, сейчас в регионе действуют 25 детских и молодежных общественных организаций, объединяющих более 30 тысяч человек. На базе школ создано около 300 общественных объединений.

Людмила Иванова



Фото: Дмитрий Овчинников

Александр Дмитриевич Канунников

## Российское движение школьников в Рязанской области

# 32 562

активистов

# 238

школ

Образование и молодежь Рязанской области

Данные на 30 июня 2018 года

/ ВИЗИТ, стр. 1

# Служат Отечеству

**В КАНУН ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА СОТРУДНИКИ РОСГВАРДИИ ПОЛУЧИЛИ 40 ОСНАЩЕННЫХ СПЕЦСИГНАЛАМИ АВТОМОБИЛЕЙ ДЛЯ ВНЕВЕДОМСТВЕННОЙ ОХРАНЫ И ОДИН МИКРОАВТОБУС ДЛЯ СПЕЦНАЗА**

С макетом будущего памятника рязанцам ознакомил скульптор из Москвы, член совета по культуре Росгвардии Александр Рожников. Александр считает себя нашим земляком. Его родители – из рязанского села Журавинка.

– Рязань стала первым городом в России, где планируется установить памятники погибшим при исполнении служебного долга росгвардейцам, – говорит Александр Рожников. – В основе памятника трехфигурная композиция, на которой изображен стрелец времен Ивана Грозного, часовой эпохи Александра II и современный боец Росгвардии, который держит в руках девочку. Девочка здесь символизирует Россию, которая надежно защищена.

На бетонной составляющей, облицованной гранитными плитами, будет укреплен 10-метровый бронзовый постамент, на котором представлены четыре летящих журавля как символ памяти. Также из бронзы – фигуры бойцов разных эпох высотой 2 метра 70 сантиметров.

– Художественные достоинства монумента, олицетворяющего стойкость духа,

верность идеалам добра и справедливости, позволят ему занять достойное место в ряду значимых символов Рязани, – говорит Виктор Золотов. – Памятник погибшим росгвардейцам будет свидетельствовать в том, что войска национальной гвардии стоят на защите спокойствия и безопасности граждан страны.

## УЧЕБНО-ТРЕНИРОВОЧНЫЙ ЦЕНТР

Возведенный на южной окраине Рязани учебно-тренировочный центр Росгвардии представляет собой комплекс объектов, в числе которых – казарма для личного состава с учебными классами, полосы препятствий различного назначения, многофункциональная стрельбовая галерея, бытовые помещения, столовая, где в меню предлагаются разнообразные блюда на выбор.

Еще несколько лет назад рязанские спецназовцы тренировались на недостроенной пятиэтажке, брошенной строителями прямо в поле, возле села Ялтуново Рязанского района. Теперь ездить нигде не нужно. Макет многоэтажного здания, предна-

значенный для отработки навыков освобождения заложников и обезвреживания террористов на ограниченной территории, построен на территории учебно-тренировочного центра. Директор Федеральной службы войск национальной гвардии РФ – главнокомандующий войсками национальной гвардии России генерал армии Виктор Золотов, губернатор Николай Любимов и руководители силовых ведомств федерального подчинения наблюдают за действиями СОБРА, освобождающего заложников. Молниеносная операция длится секунды и завершается полным уничтожением 22 условных террористов. При этом ни один заложник не пострадал.

На территории центра оборудована стрельбовая галерея длиной 120 и шириной 70 метров с учебными местами для отработки действий подразделений вневедомственной охраны, ОМОНа и СОБРА в стрельбе из различных положений и при любых условиях. Для тренировок используются списанные автомобили. В них, по легенде, террористы перевозят заложников. Одну из таких машин спецназовцы в присутствии почетных гостей расстреливают за секунды. При этом условные террористы гибнут, а заложники остаются невредимыми.

Далее гости наблюдают за действиями спецназа, который обезвреживает террористов, захвативших в заложники пассажиров автобуса. Стекло от удара кулады – вдребезги. Тут же в проем окна ставится лестница. По

Фото: Александр Корнев

ней спецназовцы буквально влетают в салон автобуса и уже через дверь выводят террористов.

В комплексе зданий, имитирующих сельские постройки, группа спецназа так же оперативно обезвреживает «банду». Внутри построек установлены камеры. Наблюдающий за ходом «учебного штурма» по монитору компьютера Виктор Золотов высоко оценивает действия личного состава подразделений спецназа.

– Модернизация, проведенная на учебно-тренировочной базе, позволит существенно повысить качество подготовки личного состава, – комментирует ситуацию губернатор Николай Любимов. – Важно, что условия максимально приближены к полевым. Здесь есть все, чтобы эффективно и качественно выполнять свою работу.

## НАГРАДЫ ЗА СЛУЖБУ

За хорошую работу лучшим сотрудникам подразделений Росгвардии Рязанской области были вручены ведомственные и региональные награды. Торжества в честь 66-й годовщины создания подразделений вневедомственной охраны, а также недавнего празднования 30-летия ОМОНа и 26-летия СОБРА состоялись в учебно-тренировочном центре Росгвардии. Бойцов поздра-



## ТОЧКА ЗРЕНИЯ



**ВИКТОР ЗОЛотов,**  
ДИРЕКТОР ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ  
ВОЙСК НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ РФ –  
ГЛАВНОКОМАНДУЮЩИЙ ВОЙСКАМИ  
НАЦИОНАЛЬНОЙ ГВАРДИИ РОССИИ,  
ГЕНЕРАЛ АРМИИ:

– Сегодня в подразделениях специального назначения и вневедомственной охраны Росгвардии служат решительные, сильные духом люди, на счету которых сотни успешных спецопераций, тысячи спасенных человеческих жизней, десятки тысяч задержанных правонарушителей. С начала года сотрудниками ОМОНа и СОБРА в стране освобождено 29 заложников, пресечена деятельность 60 вооруженных групп, обезврежено 860 взрывных устройств. Под защитой подразделений вневедомственной охраны находится более 370 тысяч объектов, около 1 миллиона квартир граждан. В истекшем периоде ими предотвращено 55 тысяч преступлений в отношении охраняемого имущества, установлено и доставлено в органы 12 тысяч лиц, находящихся в розыске.

Виктор Михайлович Лачева, который приказом Федеральной службы войск национальной гвардии РФ от 25 октября 2018 года назначен начальником Управления Росгвардии по Рязанской области.

Виктор Золотов начал службу постовым милиционером, а в последние четыре года возглавлял областное управление уголовного розыска. По мнению Виктора Золотова, его опыт и профессиональные знания придадут новый импульс развитию Управления Росгвардии по Рязанской области.

Виктор Золотов представил всем присутствующим и личному составу гарнизона полковника полиции

Вячеслав Астафьев

## ТОЧКА ЗРЕНИЯ



**НИКОЛАЙ ЛЮБИМОВ,**  
ГУБЕРНАТОР РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ:

– Одно из главных требований сегодняшнего дня – обеспечение безопасности. Уверен, что мы вместе справимся с этой задачей. Я хотел бы поблагодарить Виктора Золотова за внимание, которое он уделяет Рязанской области, за то, что здесь делается в плане модернизации и укрепления материально-технической базы. Уверен, что наши росгвардейцы будут лучшими в стране.

## ОБЩЕСТВО

# Время нужных дел пришло

РЯЗАНСКИЕ ДОБРОВОЛЬЦЫ ВСТРЕТИЛИСЬ НА ТРЕТЬЕМ СЛЕТЕ ВОЛОНТЕРОВ ГОРОДА РЯЗАНИ

**Педагоги, курирующие добровольческое движение в образовательных учреждениях города Рязани, руководители волонтерских отрядов и активные добровольцы собрались в областной библиотеке имени Горького, чтобы поделиться опытом и обсудить планы дальнейшего сотрудничества.**

На ставшем традиционным пленарном заседании «Добровольчество, которое мы развиваем вместе» спикеры затронули основополагающие вопросы развития волонтерства, обсудили вопросы включения молодых людей в социально-ориентиро-

ванную деятельность и меры содействия в реализации общественно-значимых проектов. Также волонтерские отряды образовательных учреждений представили свою деятельность и свои социальные проекты на ярмарке добровольческого движения

города Рязани, ярко продемонстрировав вовлеченность в мероприятия антинаркотической направленности, пропаганду здорового образа жизни, патриотические акции, реальную помощь подопечным различных социальных учреждений. Как показала площадка, собравшая 26 волонтерских отрядов, особенно активно городская молодежь занимается событийным и культурным волонтерством. Заместитель начальника управления образования и молодежной

политики администрации г.Рязани Наталья Смирнова вручила знаки отличия педагогам, курирующим работу волонтерских отрядов в учебных учреждениях города. – Мы в ребятами на этом слете во второй раз, – рассказывает Юлия Солнцева, учитель истории русской классической школы № 7. – И в прошлом, и в этом году мы очень активно принимали участие в школьных, городских и областных мероприятиях. А теперь смогли поделиться личным опытом. Мы, насколько

я знаю, единственные в городе, кто проводит в школе «Русский день». С конкурсом частушек, песен, дефиле в национальных костюмах, игрой. И теперь рассказываем об этом другим волонтерам. Возможно, попробуем вместе с другими отрядами организовать общее городское событие.

Поддержать такие молодежные идеи, обменяться опытом и научиться новому – есть главные задачи слета. Как отмечает директор слета Юрий Пининин, руководитель Рязанского городского волонтерского центра, слет дает возможность подвести промежуточные итоги Года добровольца (волонтера), оценить проделанную работу и спланировать дела на будущее.

– Обсуждая ключевые вопросы добровольчества, – отмечает Юрий, – мы выработали дорожную карту по

развитию добровольчества в Рязани на ближайшее время. Слет закончился, но это не значит, что закончилась наша деятельность. Впереди нас ждет еще много добрых и нужных дел, объединяющих всех тех, кто разделяет идеи заботы, милосердия и взаимопомощи. В ноябре стартует городская акция «развивают добровольчество», которая позволит оценить деятельность волонтерских отрядов на базе образовательных учреждений города, а также замотивировать на системную и качественную волонтерскую деятельность. Помимо этого, в учебных заведениях проводятся просветительские мероприятия по добровольчеству, в том числе с участием родителей. В декабре состоится комплекс мероприятий, приуроченных к празднованию Международного дня добровольца. Наши добровольцы оказывают системную адресную помощь нуждающимся, и Рязанский городской волонтерский центр всегда рад новым прибывшим волонтерам.

Екатерина Детушева

**В РЯЗАНИ БОЛЕЕ ЧЕТЫРЕХ ТЫСЯЧ ДОБРОВОЛЬЦЕВ. ОФИЦИАЛЬНО ЗА 2018 ГОД УЖЕ ВЫДАНО СВЫШЕ 1200 ЛИЧНЫХ КНИЖЕК ВОЛОНТЕРА ЖИТЕЛЯМ ГОРОДА В ВОЗРАСТЕ ОТ 14 ЛЕТ. ЛИЧНАЯ КНИЖКА ВОЛОНТЕРА – ПАСПОРТ ДОБРОВОЛЬЦА, АНАЛОГ ТРУДОВОЙ КНИЖКИ, В КОТОРУЮ ЗАПИСЫВАЮТСЯ ДАННЫЕ О ПОощРЕНИЯХ, ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ПОДГОТОВКЕ ДОБРОВОЛЬЦА, А ТАКЖЕ СВЕДЕНИЯ О ВОЛОНТЕРСКОМ СТАЖЕ**



Фото: Екатерина Детушева



**ГАЛИНА ЗАЙЦЕВА**

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР

**«ЗАБОТА У НАС ТАКАЯ...»**

**Стамбульская встреча, где обсуждался сирийский вопрос. Заседание Совета при Президенте по международным отношениям, прошедшее в Ханты-Мансийске. Наводнение в Краснодарском крае. Эти и другие события в стране и мире вместила в себя прошедшая неделя.**

В минувшую субботу в Стамбуле прошла встреча по Сирии, в которой приняли участие президенты России, Турции, Франции и канцлер Германии. Итоги ее в мировой прессе широко комментируют. Кто-то обращает внимание на штрихи неофициальной части. Ну а если по сути, беря во внимание принятое по итогам совместное заявление, то участники саммита выразили общее стремление к политическому урегулированию ситуации в Сирии и общее понимание того, что свою судьбу сирийский народ должен решать сам. На языке документа это выглядит так: «...подтвердили свою твердую приверженность суверенитету, независимости, единству и территориальной целостности Сирийской Арабской Республики, а также целям и принципам Устава ООН...», «...подчеркнули свою твердую убежденность, что сирийский конфликт не имеет военного решения и может быть урегулирован только в ходе переговорного политического процесса в соответствии с резолюцией 2254 СБ ООН, и отметили в этой связи важность большей координации между всеми международными инициативами, направленными на содействие достижению надежного и устойчивого урегулирования сирийского конфликта».

Это серьезное заявление, в котором достаточно четко расставлены акценты по основным пунктам сирийской повестки: военного решения нет, целостность сирийского государства должна сохраняться, народ на выборах сам определит, кому он доверит руководство государством. Будут ли участвовать в выборах те, кто в ходе конфликта покинул Сирию, это уже скорее внутренний вопрос. Мнения участников встречи на этот счет высказаны и услышаны, а сам саммит может стать прологом к существенному снижению напряженности вокруг сирийского вопроса, над чем активно работает российская дипломатия.

На заседании Совета при Президенте по международным отношениям, состоявшемся в Ханты-Мансийском автономном округе, речь шла о государственной национальной политике, о влиянии пространственного и демографического развития страны на международные отношения, о том, какие меры необходимо принять для сохранения и защиты родных языков, культуры и традиций коренных народов Российской Федерации.

Все эти вопросы – серьезные и актуальные. Малочисленные народы хотят сохранить свою самобытность, свой язык. И им нужна в этом помощь государства. Проблем здесь немало. О части из них говорили коллеги на форуме современной журналистики в Сочи, обсуждая вопросы национальной прессы, которая также нуждается в поддержке. Миграционные процессы добавляют свои проблемы, решение которых тоже нельзя откладывать на завтра.

Президент Владимир Путин, выступая на Совете, подчеркнул: «Речь идет об исторических, гуманитарных, цивилизационных основах нашей государственности, о национальной безопасности и единстве Российской Федерации». Шесть лет назад была принята государственная национальная политика. Но минувшее время очень быстро вносило свои коррективы в действительность, а потому и Стратегия сегодня нуждается в актуализации.

Одно из предложений, прозвучавших на заседании, – необходимы профессиональные стандарты для специалистов, занимающихся национальными, религиозными отношениями: слишком деликатная, тонкая эта сфера, а потому и работать в ней должны люди, имеющие специальную подготовку.

Ущерб, нанесенный наводнением в Краснодарском крае, велик. И хотя на этот раз четко сработали все задействованные в ликвидации последствий паводка силы, но разбушевавшаяся стихия все же показала: далеко не все подвластно человеку в поединке с ней.

На этой неделе сто лет исполнилось молодежному авангарду СССР – комсомолу.

По всей стране прошли встречи бывших комсомольцев и нынешнего молодого племени. Сегодняшней молодежью порошило то, что перенять у старших товарищей: их настойчивость в достижении цели и верность в дружбе, их азарт и готовность быть там, где нужнее. Юбилей – это не только воспоминания и встречи. Это и повод задуматься: какими мы стали сегодня?

# ВЯЗАНСКИЕ ВЕДОМОСТИ

ПОДПИСКА НА I ПОЛУГОДИЕ 2019 г.

Подписные цены на 1 мес./на полгода

**БЕЗ КОМПЛЕКТА ОФИЦИАЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ**  
Индекс П5419  
119 руб. 08 коп./714 руб. 48 коп.

**С КОМПЛЕКТОМ ОФИЦИАЛЬНЫХ ДОКУМЕНТОВ**  
Индекс П4710  
203 руб. 99 коп./1223 руб. 94 коп.

**Льготная подписка**  
Индекс П5429  
110 руб. 28 коп./661 руб. 68 коп.

**ПЯТНИЧНЫЙ ВЫПУСК**  
Индекс П5431  
86 руб. 16 коп./576 руб. 96 коп.

**Льготная подписка**  
Индекс П5432  
77 руб. 36 коп./464 руб. 16 коп.

**ОТДЕЛЕНИЯ СВЯЗИ «ПОЧТА РОССИИ»**

30 ОКТЯБРЯ – ДЕНЬ ПАМЯТИ ЖЕРТВ ПОЛИТИЧЕСКИХ РЕПРЕССИЙ

# Очень захотелось его прочесть

ТВОРЧЕСТВО ПИСАТЕЛЯ МАКАРОВА КАК ОБРАЗ ВРЕМЕНИ

**Рязанская поэтесса Ольга Сидорова вот уже на протяжении длительного времени работает с архивными документами, изучая жизнь и творчество писателя Ивана Ивановича Макарова. Интересно с ней мы публикуем в день рождения писателя.**

**Р.В.** – Ольга, в литературных кругах вас уже называют «макаровед». Значит ли это, что вы отошли от поэтического творчества и целиком погрузились в исследование «белых пятен» жизни нашего земляка?

**О.С.** – Нет, конечно! Но это не значит, что я бросила писать стихи. Летом прошлого года вышел мой новый, седьмой по счету, поэтический сборник с названием «Новый ветер», в который вошли стихотворные произведения последних лет. Название не случайное, я действительно как будто по-новому ощущаю дыхание времени. Архивные же изыскания дают мне большую пищу для размышлений, подталкивают меня к еще большему осмыслению жизни – и не только своей, но и государства в целом, эпохи...

**Р.В.** – Как состоялось первое знакомство с творчеством писателя Ивана Макарова?

**О.С.** – Предыстория такова. В 2010 году в г. Рязани (на улице Ленина – Астраханской) установили мемориальную доску: здесь жил писатель Иван Макаров. Это имя мне было знакомо, но произведения писателя, к своему стыду, я не читала. Мне очень захотелось их прочесть. И через короткое время буквально у дома среди выброшенных около мусорных бабок книг я увидела «Черную шаль» Ивана Макарова! Книгу я прочла практически за одни сутки, включая ночь... не могла оторваться! Макаров меня потряс: с этого момента и началось исследование: захотелось выяснить, какова его судьба, почему он забыт?

Расскажу о нем. Иван Макаров – уроженец села Салтыки Рязанского уезда Рязанской губернии, несмотря на то что его писательская жизнь продолжалась всего десять лет, оставил яркий след в советской литературе 30-х годов двадцатого века. Его произведения были отмечены критиками и читателями того времени...

В процессе моих поисков выяснилось, что Иван Макаров не только писатель. В Рязанской губернии он стоял у истоков комсомольского движения, активно участвовал в создании школ крестьянской молодежи.

Самый первый и самый известный роман писателя «Стальные ребра» был написан в 1927 году, когда Макаров заведовал Рязанским землеустроительным техникумом.

После отъезда из Рязани в 1930 году Макаров переехал в Подмосковье, затем в Москву, занявшись плотной литератур-



ным трудом. В оставшиеся ему неполные семь лет жизни (И.И. Макаров был расстрелян в июле 1937 г.) были написаны повести: «Рейд Черного Жука», «Казачий хутор», «На земле мир», «Гомалер Никитка», «Страстная москвичка», романы: «Черная шаль», «Большой план», «Индия в крови», «Миша Курбатов», рассказы. Это был самый напряженный и плодотворный период в биографии писателя.

**Р.В.** – Что, по-вашему, явилось поводом для ареста писателя?

**О.С.** – Считается, что причиной ареста Ивана Макарова стало близкое знакомство с Николаем Бухариным. Окружение опального политического деятеля начало планомерно истребляться, попали в их число и писатели, в том числе и Иван Макаров.

**Р.В.** – Какова судьба его литературных произведений?

**О.С.** – Еще при жизни Ивана Макарова некоторые его произведения не допускались к публикации советской цензурой: например, тот же роман «Черная шаль»...

Вплоть до 1970 года включительно книги писателя издавались большими тиражами; часть из них сохранилась в рязанских библиотеках, в том числе и в личных. Особенно повезло приключенческой повести «Рейд Черного Жука»: время от времени она переиздается и сейчас в разных издательствах страны. Уцелел незавершенный роман «Голубые поля», главы знаменитой «Магнитки». Такие крупные произведения, как «Большой план», «Индия в крови» (о строительстве Турксиба), к сожалению, затеряны. Неизвестна судьба и «Страстной москвички».

Тем более очевидно, что продолжать исследования и поиски литературных трудов писателя необходимо, так как в произведениях он увековечил рязанский край, как никто другой...

**Р.В.** – Как именно?

**О.С.** – И в романе «Черная шаль», и в повести «Казачий хутор», и в рассказах

«Ключ», «Зуб за зуб», «Грунькино проклятие», «Крестом Гапона» литературные персонажи – реальные люди. Без изменения остались и географические названия: Рязск, Рязский и Раненбургский уезды (последний входил тогда в состав Рязанской губернии), их села: Салтыки, Самарино, Шереметьево, Журавинка и др., станция Чемодановка и т.д.; упоминаются: Рязань, Солотча, Солотчинский монастырь, Аграфинина Пустынь, деревня Ласковка; канал Жилинского... А по роману Ивана Макарова «Черная шаль» вообще можно изучать становление власти большевиков в Рязском уезде...

**Р.В.** – Насколько сегодня писатель известен на Рязани?

**О.С.** – Хорошо знают творчество своего земляка на родине, в Рязском районе. Здесь занимались и продолжают заниматься исследованием жизни и творчества писателя (например, Н.Н. Крылова – учитель истории с Салтыки, В.Н. Мазалов – фотокорреспондент газеты «Рязские вести» и др.). Ю. Веденин, автор книги «Его псевдоним – Иван Буйный» в свое время регулярно печатал в областных газетах статьи об Иване Макарове. В какой-то мере я лишь продолжаю дело прежних исследователей, таких как первый директор Рязского краеведческого музея А.А. Царькова, дружившая с родной сестрой писателя Евдокией Лавровой (Макаровой), а также Ю. Веденина, В. Шибкова и многих других. Огромная заслуга в том, что Иван Макарова знают сейчас на его малой родине, по праву принадлежит С.В. Филимонову. Благодаря его стараниям в 2017 году силами городских властей была установлена новая мемориальная доска на здании бывшей Рязской мужской гимназии, которую писатель окончил в 1919 году. Теперь в Рязске ежегодно проводятся и Гартетовские краеведческие чтения, на которых обязательно читаются доклады об Иване Макарове.

**Р.В.** – Как вы популяризируете имя писателя?

**О.С.** – Я стараюсь делать все, что в моих силах. Пытаюсь вновь ввести имя писателя-рязанца в современное литературоведение: пишу статьи и выступаю с докладами о творчестве Ивана Макарова на научно-практических конференциях. Два больших очерка об Иване Макарове подготовлены мной специально для областного альманаха «Литературная Рязань». И конечно же, стали регулярными мои публикации о Иване Макарове в газете «Рязанские ведомости». Всем, поддерживающим меня, хочу сказать огромное спасибо! Ведь любые новые сведения, связанные с именем писателя, продолжают живую нить исследования...

Беседовала Светлана Пиманова

## СПОРТИВНЫЙ КУРЬЕР

### ДО ПЕРВОЙ ГРУБОЙ ОШИБКИ

Напряженным, скрутым на голы получился матч «ВХЛ – Кубка Шелкового пути» между «Рязанью» и китайской командой «Ценг Ту» из Цзиня: нулевой счет на табло Дворца спорта «Олимпийский» держался до 55-й минуты, до первой грубой ошибки одного из соперников. Ее совершили гости. Олег Попов прокатился за воротами «Ценг Ту», отдал шайбу на Игоря Игнатушкина, который оставил капитулировать вратаря Илью Гафулину. Соперники бросились отыграться, за минуту пятнадцать секунд вместо голкипера на площадку выпустили шестого полевую игрока, но поймавший кураж, до этого действовавший без ошибок Петр Кочетков отразил все наскоки на свои ворота.

В следующем поединке наша дружина принимала еще одну китайскую команду «КРС – ОЭРАЖИ» из Пекина. Несмотря на разницу в классе («Рязань» занимала четырнадцатую позицию в турнирной таблице, наши соперники шли на предпоследнем месте), матч отличался равной борьбой. Во втором периоде китайцам удалось открыть счет, в заключительном игровом отрезке его сравнял Владимир Карпов, использовав грубую ошибку соперников. В большинстве наш лучший бомбардир перерхватил шайбу, на пару с Андреем Рукминым вышел на одного защитника и послал «снаряд» в цель. В серии

послематчевых буллитов удачливее оказались рязанцы (нам победу принесли точный бросок Ивана Иванова и уверенные действия вратаря Петра Кочеткова). В итоге – 2:1 в пользу «Рязани». Впереди у нашей дружины сложное выездное турне по маршруту Караганда, где 2 ноября она играет с местной «Сараркой», – Усть-Каменогорск («Торпедо», 4 ноября) – Воскресенск («Химик», 6 ноября) – Москва («Звезда», 8 ноября). Дома свою команду мы увидим только 13 ноября – вечером этого дня на льду Дворца спорта «Олимпийский» она встретится с занимающим сейчас 26-е место пермским клубом «Молот-Прикамье».

### НА ПРЕЖНЕЙ ПОЗИЦИИ

Одержав в первенстве России по волейболу среди женских клубов высшей лиги «Б» (группа «Центр») две победы против «Воронежа», «Рязань» поднаслаждалась до восьмого места среди десяти участвующих в соревнованиях коллективов. В первом матче соперницы выиграли только одну, вторую, партию (25:20), остальные завершили в пользу рязанок – 25:23, 25:14 и 25:21. В следующем поединке наша дружина была сильнее во всех игровых отрезках – 25:23, 25:22 и 25:16. К сожалению, в следующем спаренном туре «Рязань» дважды, с одинаковым счетом – 2:3 (22:25, 25:17, 26:24, 14:25 и 13:15, 17:25, 25:18, 25:29, 14:25

и 16:18) уступила ФК «Обнинск» и осталась на восьмой позиции.

### РЯЗАНКАМ НЕ ХВАТИЛО МАСТЕРСТВА

На прошедших в Рязани, в Академии единоборств, Всероссийских соревнованиях по художественной гимнастике «Есенинская осень» главные награды достались представительницам Подмосковья и Нижегородской области. Лучший результат среди хозяек помоста показала Юлия Кормухина из Академии единоборств», победившая по программе первого спортивного разряда. «Серебро» добыла Елена Жданова (программа кандидатов в мастера), обладательницами бронзовых наград стали Анна Ведищева и Элина Сухарева (первый спортивный разряд).

### МИХАИЛ СЕНТЮРИН В СБОРНОЙ РОССИИ

В Англи состоялся международный турнир по футболу среди юношеских сборных четырех стран. В составе российской команды выступает полузащитник ФК «Рязань» Михаил Сентюрин. В стартовом матче сборная России уступила футболистам Бразилии – 1:2. Рязанец вышел в стартовом составе и был заменен на 60-й минуте. Во втором поединке наша дружина проиграла англичанам – 0:3, а наш земляк вышел на замену на 70-й

минуте, когда исход матча уже был предрешен. В третьей встрече – против сборной США – россияне повели в счете, но американцы его сравняли, а затем добились победы – 2:1. Михаил Сентюрин вновь сыграл на замену, но на итоговом результате это не сказалось.

### ЕСЛИ БЫ НЕ ПЕНАЛТИ...

В матче пятнадцатого тура первенства России по футболу среди клубов второго дивизиона (группа «Центр») «Рязань» не сумела в Раменском переиграть местный «Сатурн» – 1:1. Поведа в счете (гол на одиннадцатой минуте забил Сергей Зайцев с передачи Даниила Королькова), наша дружина могла увеличить результат. До перерыва Владислав Мещеряков после прострела Зайцева не сумел переиграть голкипера соперников. Судьба матча была решена на 76-й минуте: последовал навес в сторону штрафной рязанцев, главный судья посчитал, что Корольков толкнул соперника и назначил пенальти – его «Сатурн» реализовал. «Рязань», идущая на седьмом – восьмом месте, 3 ноября в последнем домашнем матче этого года предстоит встретиться на стадионе «Спартак» с единственными лидерами турнира – футболистами московского «Торпедо». Начало игры – в 15.00.

Вячеслав Чирков

Избиратели округа  
№ 18 г. Рязани сердечно  
поздравляют своего депутата

**РИЗАТДИНОВУ РОЗУ АНДРЕЕВНУ**  
с днем рождения  
и победой на выборах  
9 сентября.

Благодарим за ее заботу,  
чуткость и доброту к людям.  
Желаем здоровья, счастья,  
благополучия, успехов в труде.

ВЯЗАНСКИЕ  
ВЕДОМОСТИ

21-00-27  
РЕКЛАМА

210027@rv-ryazan.ru

**Major**  
В крупный автомобильный холдинг в г. Москве требуется

**ДЕЖУРНЫЙ АДМИНИСТРАТОР (охрана)**

График 7/7.  
ВАХТА

3п 35 000 руб. + бесплатные обеды.

Тел. 8-495-730-03-91

30 ОКТЯБРЯ ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

**ДЕНЬ ОСНОВАНИЯ РОССИЙСКОГО ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА**  
**ДЕНЬ ИНЖЕНЕРА-МЕХАНИКА В РОССИИ**

**Родились:**  
1896 г. – Анатолий Новиков (умер в 1984 г.), композитор, хоровой дирижер, педагог, народный артист СССР, уроженец г. Скопина Рязанской губернии.  
1900 г. – Иван Иванович Макаров (умер в 1937 г.), писатель, уроженец села Салтыки Рязанского уезда (ныне Рязанский район).

**По народным приметам:** если три вечера подряд один рог луны длиннее другого, то в течение недели, а то и месяца, будет идти дождь.  
**Именинники:** Александр, Анатолий, Андрей, Антон, Иосиф, Кузьма, Леонтий, Сергей.

## ВЫСТАВКИ, КОНЦЕРТЫ, ПРЕЗЕНТАЦИИ

### Музыкальная история

Рязанцам рассказали о виниловых пластинках и патефоне

Симфонии, граммофон, магнитофон... Произносятся эти слова, мы уже будто бы слышим музыку. Современное поколение плохо представляет себе те устройства. Именно поэтому в Певческом корпусе Рязанского историко-архитектурного музея-заповедника «Рязанский кремль» открылась выставка «Чудо грамзаписи».

Гостям представили грам-пластинки, виниловые диски и устройства для записи и воспроиз-

ведения звука: симфонии, фонограф Эдисона, граммофон, патефон, электропроигрыватель, катушечный и кассетный магнитофоны. Экспозиция охватывает исторический промежуток с конца XIX века по 80–90-е годы XX столетия. Эта выставка наглядно рассказывает историю развития грамзаписи.

– Ностальгия охватит всех, кто посетит эту выставку, – рассказывает заведующий историческим отделом музея Михаил

Урманов. – Каждый вспомнит, какие у него были грам-пластинки и проигрыватели. Этой выставкой хочется показать, как на протяжении длительного времени развивалась техника для записи звука и какова была богатая музыкальная культура.

Экспонаты публике показали впервые, но все они из коллекции музея. Здесь много пластинок с песнями известных отечественных и зарубежных исполнителей: Льва Лещенко,

Анны Герман, Владимира Высоцкого и других. Сейчас их представлено более ста, но, как рассказывают организаторы, в фондах музеев экспонатов хранится гораздо больше.

– Грампластинки играли большую роль в нашей жизни, – делится заместитель директора по научно-просветительской работе музея Зинаида Артемкина. – Вспоминаю, как я в студенческие годы любила слушать музыку и ходить за новыми пластинками в замечательный магазин на улице Почтовой. В этом небольшом магазинчике всегда толпились много людей.

По словам организаторов, выставка будет работать в течение месяца. Музей приглашает гостей узнать историю грамзаписи и увидеть уникальные грам-пластинки.

Юлия Ганьшина

